

穆迪来后8战7胜，捡到宝 杨瀚森伤退无大碍，敲警钟

赛季漫漫，青岛男篮升得快，更要想办法走得远

在法甲联赛冒过NBA状元文班亚马，在CBA将中锋韩德君的上篮盖掉，身高1米78的青岛男篮外援穆迪，用两个周的时间，彻底征服了中国球迷。穆迪的到来，也让青岛男篮完成了蜕变，终结了15年客场不胜广东的尴尬纪录，赢下吉林队后，已经取得了本赛季至今最长的四连胜。然而，与吉林一战中，杨瀚森的伤退，也给球队敲了警钟。

穆迪来后8战7胜

几乎在一夜之间，CBA各支球队纷纷向青岛男篮投来羡慕的目光，战胜广东男篮的那个夜晚，面对实力不俗的沃特斯，穆迪迎来爆发，他几乎以一己之力，带领青岛队击败对手。就连青岛男篮主帅刘维伟也承认，签下穆迪算是捡到宝了。

在决定裁掉巴特利后，穆迪在当时并不是青岛男篮的第一选择。据青岛男篮主教练刘维伟回忆，当时整个教练团队都倾向于一名效力于西甲联赛的后卫外援，也第一时间将工作合同传真到了西班牙，但那名外援迟迟没有动静。后来，青岛男篮才选择了穆迪。刘维伟通过视频集锦了解到，这是一名经验丰富的后卫，想引进后让他组织进攻。但没想到的是，穆迪的能力远远超过了球队和球迷对他的预期。

1月6日在与浙江一战中，穆迪第一次代表青岛男篮上场。刘维伟并没有给他太多时间，穆迪得分不多，但是给队友的几次助攻，让球迷们印象深刻。随后，他的状态越来越好，与深圳一战，得分过



青岛男篮穆迪(左)。新华社发

20分；与辽宁一战，拿下两双；与福建一战，拿下三双……如今，他场均能拿下21分、6个篮板以及9次助攻，已是球迷眼中的全能战士。

穆迪到来后，青岛男篮8战7胜，国内球员在他的串联下，打出了自身特点。王睿泽的三分球越投越准，杨瀚森接穆迪传球空切上篮越来越熟练，赵嘉义、段昂君等年轻球员也都迅速成长。与此同时，穆迪的到来给鲍威尔分担了得分压力，两名实力外援后卫的配置，也让青岛男篮在即将到来的季后赛中，更加有底气。

疲劳作战杨瀚森受伤离场

刚刚结束“三连客”之旅，又接连打了几场硬仗，近期的连续高强度作战，加上队里出现的伤病流感等情况，让球迷们很担心青岛男篮小伙子们的身体。尤其是年仅18岁的杨瀚森，为了球队，此前即使发烧也坚持上场，在与吉林一战中，身体终于扛不住了。

与吉林一战，比赛最后时刻双方战平，杨瀚森最后一攻舍身上篮，被犯规

后重重倒在地上，为球队赢得罚球机会，最终穆迪罚球绝杀，但球员们脸上并没有露出笑容。因为在此前，倒在地上的杨瀚森久久不起，最终离场。比赛结束后，面对镜头，刘维伟也很担心杨瀚森的状况，“最近流感和伤病比较多，但大家还是在全力以赴地拼，杨瀚森目前情况怎样，我还不是很清楚，大伙儿都在保护他，最后一个球不知道发生了什么，希望他没有大问题。”

1月23日，青岛男篮官方发布杨瀚森伤病报告，报告中称，21日，在青岛对阵吉林的比赛中，杨瀚森受伤倒地，当时查体征：呼吸不畅、手脚发冷，自觉头晕恶心，遂由救护车送至当地合作医院进行诊治，紧急进行心电图、心肌酶、生化全套等检查。凌晨检查报告显示：钠钾离子指标偏低，其余指标正常。初步诊断为电解质失调，已排除心肌炎及心肌损伤的可能。22日至广州后，CT及核磁检查均未见明显异常。现已做电解质及营养补充，所有症状均已缓解。教练组会根据医疗组反馈意见结合杨瀚森身体情况，合理安排其训练和比赛时间。

虽然身体没有大碍，但杨瀚森的此次受伤还是给球队敲了警钟。赛季还很漫长，年轻球队虽然每场比赛都很拼命，但身体是重中之重。排名联盟第六的青岛男篮，不出意外，本赛季将征战季后赛的比赛。届时，比赛强度会比常规赛更大，青岛男篮小伙子们还会经历更严峻的考验，青岛男篮不仅要升得快，更要想办法走得更远。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜

三场比赛，一球未进 在温暖的卡塔尔多哈，中国足球很“寒冷”

本报1月23日讯 只要打平就大概率出线，对手卡塔尔队几乎以全替补阵容出战，然而，在23日凌晨，当终场哨响，中国男足又让球迷们失望了，0:1不敌卡塔尔。更让远征卡塔尔的球迷以及凌晨熬夜看球的球迷绝望的是，三场比赛，中国男足都没有进球。2平1负，创下了中国队征战亚洲杯有史以来的小组赛最差战绩。随着另一场比赛，塔吉克斯坦战胜黎巴嫩，中国队位列小组第三，晋级又只剩理论可能。

冬季的卡塔尔多哈依旧很温暖，一天之中的最高气温甚至能接近30度。国足为提前适应西亚的气候，在亚洲杯开始前一个月，就早早就前往阿联酋阿布扎比集训，并且进行了四场热身赛。然而，到了亚洲杯赛场，中国男足没有让人感觉到准备充分，也难怪球迷们会质问：练来练去，到底练了些啥？在前两场比赛中，面对世界排名100名开外的塔吉克斯坦以及黎巴嫩，中国队没能攻破对方球门，反倒是对手，频频错失良机，遗憾没能赢球。最后一个对手卡塔尔虽然实力强，但已经稳获小组第一、提前出线的他们，对阵容进行了超大面积的轮换，场上只有2人是上轮的首发，其余都是替补球员，并且派上了第三候选门将，等于是支纯粹的“卡塔尔二队”。

只要打平，就大概率能小组第二出线。国足

主帅扬科维奇对首发进行了大规模调整，刚刚伤愈的韦世豪以及老将吴曦都首发出战。比赛开始后，中国队开始了一轮又一轮猛攻。韦世豪单刀推射被挡出，张玉宁门前抢点险些破门，韦世豪头球稍稍高出横梁……至少在前15分钟，中国队踢得还是不错的。然而，此后的很长一段时间里，中国队都没有打出像样的进攻。要不是蒋光太表现神勇，多次在禁区内解围，上半场国足或许早已丢球。下半场第66分钟，卡塔尔利用一次角球机会，由哈桑轰出世界波，国足0:1落后。比赛最后时刻，蒋圣龙破门，但此前球已经出界，进球无效。最终，中国男足0:1不敌卡塔尔。

从理论上说，中国队还存在小组出线的可能，那就是在6个小组第三名中，争取成为4个成绩最好的之一。这需要叙利亚0比0战平印度(前者不能进球)、且至少吃到2张黄牌，同时巴勒斯坦也战平中国香港队。任何一个条件不成立，都将挤掉中国队。赛后，很多球迷将矛头直指主帅扬科维奇，在新闻发布会上，当记者问他个人的打算时，扬科维奇表示：“害怕失去工作是当不了主教练的，我能做的就是尽自己全力。”或许，单纯换教练，并不能从根本上改变中国队的现状。两个月后，中国男足又将迎来世预赛，届时，国足会有怎样的表现呢？

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜)



国足队长张琳芃表情失望。新华社发